

法学院杨海 2015 年度工作总结

一、强化责任担当，履行第一责任人职责

作为学院党建工作第一责任人，一是圆满完成学校中心工作落实。圆满完成学校十四次党代会、工会教代会选举、75 周年校庆等相关工作任务。二是紧抓班子建设。做好党风廉政系列工作，抓好日常政治学习，开好民主生活会，督促整改。三是圆满完成学院党委重要工作。不遗余力推进学院综合改革方案制定，圆满完成学院党委换届选举。四是抓好安全稳定。处置重点人涉稳事件 19 次，教工思想波动事件 2 件，教师家务事 2 件，学生突发事件 3 件。五是落实党政联席会制度。制定议事规则，今年下半年坚持做到了 2 周召开一次。六是坚持群众路线。坚持与班子成员、党员、教师骨干一对一谈话，2014 年 32 人次，2015 年 37 人次，座谈会 4 次，问卷调查 2 次。七是积极争取资源。助力学院发展，争取到办公用房、科研用房约 170 m²，建设经费 20 余万，积极筹措校庆捐款。八是推进制度建设。学院教师分类考核评价机制方案将在 2016 年执行。九是推进党支部建设。加强经费支持，调整支部规模，选配新的党支部书记。十是加强理论研究。主持学校党建课题 1 项，即将形成“党员法律意识培养”党课课件，共计 3 章，约 5 万字。

二、坚持问题导向，全力推进学院综合改革

一是广泛思想动员。积极向班子成员通报学校综合改革

的有关精神，多种形式向教师传达、解读“文科瘦身”思路、“精品文科、特色文科”建设、学科“关停并转”等改革精神，逐步形成思想共识。二是从幕后到台前。从第0稿成稿开始，主笔和主持了后续的方案制定工作，共计修改5稿，形成2部分，12个问题，4个改革专项。三是组织推进。集中骨干研讨3次，班子成员讨论过3次，研究所所长讨论过2次，召集骨干头脑风暴1次，开门征求教师意见1次。

三、坚持凝心聚力，营造学院发展良好氛围

主抓学院、学科和教师的宣传，努力营造学院和谐工作氛围，提高学院外部认可度。一是抓主阵地宣传。外树形象、内立标杆，策划了“党建先锋”宣传活动，选14位党员进行宣传；策划了“北理法学人”专题，共计分3批，共计10人；改版了学院网站。二是抓群团组织活动。指导工会开展了“凝心聚力”工程；成立学院教工篮球队；支持教工羽毛球锻炼场地经费；关心教师生活变故。三是加强校友宣传工作。汇聚了371人校友群。

四、坚持德育为先，加强思想政治教育工作

主持1年学院学生工作，一是抓主题教育不放松。开展主题教育活动50余次。二是加强党校、团校建设。全年累积培训已达300人次。三是坚持“党团小组”品牌。开展活动23余次。

五、坚持脚踏实地，认真开展“三严三实”专题教育

一是做好“带头”。工作推进中我带头自学，带头撰写发言提纲，带头组织集体学习研讨，带头征求意见。二是抓

查摆问题。重点抓广泛征求意见。三是讲好党课。坚持问题导向，5个分项内容，共计72页PPT，历时2个小时45分钟，学院25/37名教工党员参加，1名党外教师参加。